

В диссертационный совет Д 006.031.02, созданный на базе Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный научный центр аграрной экономики и социального развития сельских территорий - Всероссийский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства»

## ОТЗЫВ


на автореферат диссертации

**Полутиной Татьяны Николаевны**

на тему: «**Повышение эффективности развития рисоводства в России**», представленной на соискании учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство)

Российская экономика в настоящее время ощущает на себе влияние целого ряда глобальных вызовов, что оказывает влияние на ее устойчивость и экономическую безопасность. Особое значение в этих условиях приобретает необходимость обеспечения продовольственной безопасности.

В соответствии с положениями Доктрины продовольственной безопасности Российской Федерации пороговое значение удельного веса зерна отечественного производства в общем объеме ресурсов зерна внутреннего рынка должно составлять не менее 95%. Особая роль принадлежит производству риса, поскольку она имеет ярко выраженные агроклиматические особенности производства и является основным продуктом питания более половины населения Земли. В настоящее время все еще сохраняется проблема высокой себестоимости отечественной продукции, вследствие низкой эффективности использования имеющихся ресурсов. В этой связи тема исследования является современной и актуальной.

Вход. № 12100  
«11» 12 2019 г.  
подпись 

Целью диссертационной работы автор определяет разработку теоретических основ и методологии ведения расширенного воспроизводства в рисоводстве на основе рационального использования производственных ресурсов и биоклиматического потенциала. Поставленные задачи позволили автору комплексно подойти к исследованию проблем и разработать предложения, имеющие научную и практическую значимость.

Исходя из автореферата видно, что автором достаточно глубоко проанализированы факторы, влияющие на размещение и специализацию производства риса по регионам и зонам страны, основными из которых являются природно-климатические условия и наличие почвенно-биологических ресурсов. Предложен методический подход к обоснованию развития существующих и формирование новых специализированных зон производства риса с учетом сложившихся в регионах почвенно-климатических, экономических, научно-технических, агроэкономических и социально-экономических условий.

При этом не вызывает дискуссий вывод соискателя, что создание зоны специализации производства риса требует объективной оценки производственного потенциала и ресурсного резерва, которые имеются в рисосеющих хозяйствующих субъектах.

Оценку эффективности размещения риса по регионам, автор логично предлагает с помощью экономико-математической модели с использованием информационно-аналитических систем. В тоже время в автореферате не показано, что предполагает применение информационно-аналитической системы.

Несмотря на это, проведенное исследование отличается высоким уровнем знания подотрасли, автореферат грамотно изложен, имеет практическую значимость, заключение обобщает основное содержание диссертации. Публикации, участие в научно-практических конференциях, наличие 14 патентов подтверждает глубину научной методологической и методической деятельности Т.Н. Полудиной можно с уверенностью констатировать, что диссертационная работа «Повышение эффективности развития рисоводства в России», представляет собой самостоятельное научно-квалификационное исследование, соответствует требо-

ваниям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. 842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168) ВАК при Минобрнауки России, а её автор, Полутина Татьяна Николаевна, заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры экономической теории и управления ФГБОУ ВО «Оренбургский аграрный университет», доктор экономических наук, профессор



Галина Михайловна  
Залозная

Контактные данные:

«460014, г. Оренбург, ул. Челюскинцев, 18.  
Тел.: +7 (3532) 76-40-40;  
e-mail: econom@orensau.ru

Подпись Г.М. Залозной удостоверяю:

И.о. ректора ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный аграрный университет», кандидат биологических наук, доцент  
Тел.: + (3532) 77-48-74, 77-52-30  
e-mail: rector@orensau.ru



Алексей Геннадьевич  
Гончаров

11.12.2019г.